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Ortsteilrat Sulzer Siedlung Erfurt, 23.09.2021 

OR SUS/006/2021  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Sulzer Siedlung am 13.09.2021 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Stotternheimer Platz 22, 

99087 Erfurt-Sulzer Siedlung  

Beginn:  

 

17:30 Uhr 

Ende: 

 

18:25 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Stampf 

Schriftführer/in: Frau Dittrich 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 15. 

Juni 2021 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 

Gehbahnsanierung 

1356/21 
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 6.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

1315/21 

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8. Informationen  
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 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1.  Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

  

 

 

 

 

 2.  Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tages ordnung 

verfahren. 

 

 

  

 

 

 

 

 3.  Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 15. 

Juni 2021 

 

   

Die Niederschrift der vorangegangen Sitzung ist mit der Einladung versandt wurden. An-

träge auf Änderung werden nicht gestellt.  

 

 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird in vorliegender Form bestätigt 

 

 

 4.  Einwohnerfragestunde  

   

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde wurden keine Fragen oder Hinweise geäußert.  
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 5.  Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates zur Beratung vor.  

 

 

  

 

 

 

 

 6.  Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 

Gehbahnsanierung 

1356/21 

   

Der Ortsteilbürgermeister geht genauer auf die DS 1356/21 ein und erläutert die Planung 

der Sanierung. Voraussichtlich soll es 2 Bauphasen geben.  

 

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss:  

 

Entsprechend § 4 i.V.m. § 13, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Tie f-

bau- und Verkehrsamt finanzielle Mittel in Höhe von 5000,00 EUR für dringende Unterha l-

tungs- und Sanierungsarbeiten im Gebahnbereich Stotternheimer Straße, vorbehaltlich des 

bestätigten Haushaltes, bereitgestellt 

 

 

 6.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

1315/21 

   

 

 

 

mit Änderungen beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss:  

 

Entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und 

Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt vom 22. Juni 2016 
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werden die Mieteinnahmen für die Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürge r-

hauses gemäß § 8 Abs. 1 b der Ortsteilverfassung und unter Voraussetzung der Bestätigung 

des Haushaltes verwendet. 

Die geschäftsführende Dienststelle, hier D01 - Sachgebiet Ortsteilbetreuung, wird beau f-

tragt den Beschluss entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 1 der Betreiber- und Nutzungsordnung für 

die Vergabe und Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt vom 22. 

Juni 2016 umzusetzen und erforderliche Absprachen mit den Fachämtern zu führen.  

 

 

 7.  Ortsteilbezogene Themen  

   

Entsiegelung Asphaltfläche: 

Im Pelikanweg im Bereich der Fliederhecke  soll die Asphaltfläche entsiegelt und die Fläche 

im Anschluss renaturiert werden. 

 

Schäden am Straßenbegleitgrün:  

Im Kreuzungsbereich Bergrat-Voigt-Straße/Friedrich-Glenck-Straße ist das Straßenbegleit-

grün durch das Befahren von LKWs zerstört. Eine E-Mail ist an das Fachamt ergangen. 

 

Gestaltung alter Hort durch Graffiti : 

Der alte Hort soll mittels künstlerischer Graffiti außen gestaltet werden.  

Der Ortsteilbürgermeister hat Kontakt mit dem Projektleiter aufgenommen, der bereits im 

Gewerbegebiet die Gestaltung der Autobahnbrücke geleitet hat. Die Giebelseite des Ge-

bäudes kann sofort verschönert werden. Die Frontansicht, mit den Fenstern, muss erst vo r-

bereitet werden. 

 

Pflanzkübel von der BUGA 

Die Pflanzkübel sollen nach der BUGA nicht abgeholt werden, sondern an der Bushalteste l-

le verbleiben. Eine Absprache mit dem Garten- und Friedhofsamt ist bereits getroffen.  Für 

die Bepflanzung und Pflege der Kübel werden noch Helfer gesucht. Der Ortsteilrat nimmt 

diesen Vorschlag positiv auf. 

 

 

  

 

 

 

 

 8.  Informationen  

   

BÄMM! on Tour soll in die Sulzer Siedlung kommen: 

  

Der Ortsteilbürgermeister teilt mit, dass der Jugendclub sich an dieser Initiative beteiligen  

möchte. 

 

„BÄMM!“ ist die Beteiligungsstruktur für junge Menschen in der Stadt Erfurt und steht für 

„Beteiligung, Äction, Meine Meinung!“. Seit 2017 setzt sie sich, gemeinsam mit den jungen 
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Menschen, Verwaltung, Fachkräften der Kinder- und Jugendarbeit und Politik für eine Ver-

stetigung der Jugendbeteiligung ein.  

On Tour möchte BÄMM! gerne in den Ortsteilen sein, damit auch Kinder und Jugendlichen 

der Ortsteile in stadtweite Jugendbeteiligungsprozesse einbezogen werden und die Mög-

lichkeiten der Mitbestimmung gegeben, bzw. aufgezeigt werden.  

Sowie spezifische Interessen der jungen Menschen der Ortsteile bearbeitet und umgesetzt 
werden können. 

 

 Gemeinsam soll vor Ort ein Wunsch, eine Idee diskutiert werden und anschließend an e i-

nen Schirmherrn übergeben werden. Der Schirmherr setzt sich dann für die Umsetzung des 

Wunsches, der Idee ein. Dabei stehen BÄMM! die Fachkräfte sowie die jungen Menschen 

vor Ort zur Seite.  

Die Ergebnisse (der Aktion vor Ort und des Prozesses) sollen transparent dargestellt we r-
den. Kleinere Videos, Presseartikel, Interviews und Information in den sozialen Medien 
sollen es jungen Menschen jederzeit erlauben, den Stand des Projektes einzusehen.  

 

Die Interessen und Bedürfnisse der Kinder und Jugendliche sollen offen vertreten werden, 

sowie die Belange der jungen Menschen in den einzelnen Ortsteilen auf Stadtebene wah r-

genommen werden.  

 

 

 

Sprechstunde der Ortsteilbetreuung ab 01. September 2021: 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die neuen Sprechzeiten der Ortsteilbetreuung. 

Der Aushang erfolgt im Schaukasten. Auf Erfurt.de sind die neuen Sprechzeiten ebenfalls 

nachzulesen. 

Die Sprechzeiten des Ortsteilbürgermeisters finden jeden 4. Dienstag im Monat gemein-

sam mit der Ortsteilbetreuerin von 16:00 bis 17:00 Uhr statt  

 

Fahrbibliothek: 

Die Fahrbibliothek fährt die Sulzer Siedlung an. Der Bibliotheksbus steht an der Bushal te-

stelle. Der Ortsteil wird 14-tägig  in der Zeit von 13:30 Uhr - 14:00 Uhr angefahren. Die ge-

nauen Anfahrtszeiten der Ortsteile können auf Erfurt.de nachgelesen werden. Zusätzlich 

soll es einen Aushang geben.   

 

Illegale Ablagerung von Grünabfällen: 

Der Ortsteilbürgermeister informiert, dass mehrere Ordnungswidrigkeiten zu diesem The-

ma im Bürgeramt/Bußgeldstelle  bekannt sind  und dementsprechende Verfahren anhängig 

sind. 

 

Denkmalwoche: 

Der Ortsteilbürgermeister bemängelt, dass  seitens der Verwaltung  der Ortsteil Sulzer 

Siedlung nicht mit in die Planung und Vorbereitung der Denkmalwoche einbezogen wurde. 

 

 

Ein Ortsteilratsmitglied verlässt vorzeitig die Sitzung. 

 

 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Sulzer Siedlung vom 13.09.2021 Seite 7 von 7 
 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Stampf gez. Dittrich 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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